



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокос** провёл приём граждан из четырёх районов республики, городских округов Нальчик, Прохладный, Тырындаз. Вопросы касались инфраструктуры населённых пунктов, благоустройства дорог, предоставления земельных участков многодетным семьям. Часть обращений была

связана с работой жилищно-коммунального комплекса республики, учреждений образования, здравоохранения. Ряд поднятых проблем нашли разрешение в ходе приёма. По вопросам, требующим дополнительной проработки, даны поручения руководителям соответствующих муниципалитетов, министерств и ведомств.

В МОСКВЕ ИГОРЬ СЕЧИН ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ ПО ВОПРОСАМ УСТОЙЧИВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТОПЛИВОМ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ. В НЕЙ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ И ВЫСТУПИЛ ЮРИЙ КОКОВ

В связи с поступающими обращениями от представителей регионов России сегодня в Москве под председательством главного исполнительного директора ПАО «НК «Роснефть» **Игоря Сечина** состоялось совещание по вопросам стратегического развития сельского хозяйства и устойчивого обеспечения топливом субъек-

тов РФ. В его работе приняли участие и выступили министр сельского хозяйства России **Дмитрий Патрушев**, глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокос**, вице-губернатор Красноярского края **Александр Усс**, глава Московской области **Андрей Воробьев**, руководитель Саратовской области **Валерий Радаев**.

В ходе встречи обсуждены вопросы обеспечения нефтепродуктами российских сельхозпроизводителей, а также ситуация с ростом цен на топливо на экспортном рынке.
По материалам управления информационной политики ПАО «НК «Роснефть»



В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СОЗДАН РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬХОЗКООПЕРАЦИИ

В целях дальнейшего развития агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии **НКО «Фонд поддержки предпринимательства Кабардино-Балкарской Республики»** наделён функциями регионального центра компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации. Центр станет одним из ключевых объектов инфраструктуры развития сельхозкооперации. Основные задачи – информационно-консультационная и ме-

тодологическая помощь кооперативам и крестьянским (фермерским) хозяйствам, сопровождение при подготовке бизнес-планов и технико-экономических обоснований, звонок на получение субсидий из федерального и регионального бюджетов, организация и проведение семинаров и сессий, консультирование по использованию сервисов портала бизнес-навигатора Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства.

Эффективная работа центра, по оценкам экспертов, будет способствовать увеличению количества субъектов малого и среднего предпринимательства, вовлечению заинтересованных сельхозтоваропроизводителей в создание на территории республики сельскохозяйственных кооперативов, решению задач заготовки сырья, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции.
По материалам Министерства экономического развития КБР

А. Иванов подробно ознакомился с работой и коллективным управлением, с условиями приёма граждан, функциями информатизации, организацией клиентских служб, региональными параметрами Единой государственной информационной системы социального обеспечения и её составной части – Федерального реестра инвалидов. Управляющий Отделением ПФР по КБР **Николай Бакос** и заместитель управляющего **Зарема Дикина** детально проинформировали московских коллег об основных текущих показателях по ряду основополагающих компетенций фонда в республике. Презентацию современных электронных сервисов ПФР на примере деятельности управления по Нальчику **А. Иванов** провёл для делегации депутатов Государственной Думы РФ, представителей федеральных и республиканских министерств и ведомств. Председатель комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Госдумы РФ **Ярoslav Нилов** высоко оценил функциональность и удобство электронных сервисов для

ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ МОСКВЫ

Заместитель председателя правления Пенсионного фонда России **Алексей Иванов** посетил Управление ПФР по г. Нальчику в составе делегации, члены которой приняли участие в выездном «Круглом столе».



пенсионеров и для граждан, а также вышедших на пенсию. В заключение встречи руководители республики были вру-

Состояние дорожной сети обсудили в стенах Парламента КБР

На заседании президиума Парламента КБР депутаты рассмотрели более трёх десятков вопросов. В рамках «Правительственного часа» законодатели обсудили состояние дорожной сети республики.

С докладом выступил министр строительства и дорожного хозяйства КБР **Вячеслав Куниев**. В республике доля федеральных дорог составляет 4,2, региональных – 32,4 и местных – 63,3 процента. По представленной докладчиком информации, доля автомобильных дорог общего пользования регионального значения, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 43,1 процента. При этом во населённых пунктах республики обеспечены постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог общего пользования по дорогам с твёрдым покрытием. Общий объём средств, выделенных на дорожное хозяйство республики в 2017 году, составил 1820,1 млн. рублей, из них субсидии из федерального бюджета – 232,6 млн. рублей, средства це-

левого бюджетного дорожного фонда КБР – 1587,5 млн. рублей. По объектам строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального значения в 2017 году работы выполнены на сумму 273,1 млн. рублей. На объектах ремонта автомобильных дорог общего пользования регионального значения работ выполнено на сумму 146,4 млн. рублей. Из средств целевого бюджетного дорожного фонда республики в 2017 году на формирование муниципальных дорожных фондов выделены субсидии бюджетам муниципальных образований в размере 694,1 млн. рублей. Органы местного самоуправления проводят работу в соответствии с мероприятиями муниципальных программ, направленных на развитие улично-дорожной сети, транспортной инфраструктуры и обеспечение безопасности

участников дорожного движения, в том числе капитальный и ямочный ремонт дорожной сети, обеспечение бесперебойной работы светофорных объектов на регулируемых перекрёстках, уборка проезжей и придорожной частей дорог, освещение улиц, очистка и ремонт ливневых коллекторов, благоустройство остановочных пунктов, содержание и ремонт мостовых сооружений, нанесение дорожной разметки, ремонт и установка дорожных знаков. Также **Вячеслав Куниев** рассказал о строительстве и реконструкции автодорог общего пользования регионального значения, запланированных на 2018 год. Парламентарии задали **Вячеславу Куниеву** ряд конкретных вопросов, затрагивающих целый комплекс проблем.
(Окончание на 2-й с.)

Гражданам, получавшим пенсионные выплаты через ООО «Бум-Банк»

Отделение Пенсионного фонда по КБР сообщает, что в связи с отзывом лицензии у ООО «Бум-Банк» клиентам банка, получавшим выплаты по линии Пенсионного фонда России на лицевые счета, пенсия за июнь 2018 года будет доставлена в полном объёме по юридическому адресу через организацию «Почта России» до 9 июня включительно.

В случае выбора другого способа доставки пенсии необходимо обратиться в управление Пенсионного фонда либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) по месту жительства. Также способ доставки пенсии можно поменять

с помощью портала госуслуг либо на сайте ПФР в разделе «Личный кабинет гражданина».

В случае выбора другого кредитного учреждения (банка) необходимо вместе с документами, удостоверяющими личность (паспорт и СНИЛС), представить справку из банка с указанием реквизитов счета. В соответствии с действующим законодательством пенсионер имеет право самостоятельно выбрать способ доставки пенсии и организацию, которая будет доставлять ему пенсию.



Митинг был инициирован и организован Министерством культуры КБР, управлением по культуре местной администрации г.о. Нальчик. Открывая церемонию, министр культуры **М. Куликов** внес напоминание памятного благожелания **Кайсына Кулиева**: «Мир и радость вам, живущие». Эта строка сопровождает все мероприятия, посвящён-

ные не только их автору, народному поэту, но и акции, посвящённые культуре народов Кабардино-Балкарии. Уж очень высок их смысл, актуально содержание каждого слова, идущего от сердца **Кайсына**. Стихи **Кайсына** приобрели мировую известность, – подчеркнул министр, – ибо каждый найдёт в них отклик своим устремлениям и надеждам.

НЕЗАКАТНОЕ СОЛНЦЕ ПОЭЗИИ

4 июня в Кабардино-Балкарии отметили день памяти народного поэта **Кайсына Шубаевича Кулиева**. На площади его имени на памятника, воздвигнутого в его честь, на митинг пришли представители Парламента, Общественной палаты, Союза писателей КБР, творческой интеллигенции, поклонники творчества народного поэта.

Заместитель председателя Общественной палаты, главный редактор газеты «Заман» **Ж. Атаев** подчеркнул, что слова Цицерона весьма точно можно отнести к личности **Кайсына Кулиева**: «К чему речи, если дела говорят сами за себя». Слово «дела» в данном случае опосредованно относится к величию творчества нашего народного поэта. «Сегодня **Кайсына Кулиева**, – заметил оратор, – мы воспринимали как наиболее харизматичную личность. **Кайсын** будет жить, пока в людях будет жить стремление ко всему высокому, доброму, светлому. Заместитель председателя правления Союза писателей КБР, доктор филологических наук **Юрий Тагазитов** в своей глубокой философской речи подчеркнул, что смерть по отношению к таким величиям, как **Кайсын Кулиев** – категория условная. **Алим Кешков** и **Кайсын Кулиев**, в своей поэзии отражая базовые ценности бытия, выписались в глобализационную составляющую мировой культуры. Переживший испытание депортацией **Кайсын Кулиев** находил радость в «веточ-

ке зелёной». **Алим Кешков**, размышляя о трагических страницах своего народа, заметил, что «судьба народа как судьба гранита». Творчество **Кайсына Кулиева** и **Алима Кешкова** – самый органичный пример взаимовлияния и взаимопропониновения культур. В 60-е годы **Кайсын Кулиев**, обращаясь строками благодарности к матери, конечно же, имел в виду всех людей. Чем уникальна личность, тем больше хороших он находит в каждом человеке. Ассоциируются с этой идеей, по мысли члена правления СП КБР, издателя **М. Котляровой**, строки стихотворения **К. Кулиева** «Говори Ибрагим». Чем больше проходит времени, тем ближе и ошутимее поэзия **Кайсына**. Для доктора философских наук **Салима Эфендиева**, не один десяток лет отдавшего изучению и пропаганде творчества **Кайсына Кулиева**, личность поэта – явление общепланетарное. Народному поэту была посвящена межвузовская научно-теоретическая конференция, приуроченная к 100-летию со дня его рождения. На ней был оглашён про-

ект с рекомендациями к углублённому изучению творчества **Кайсына Кулиева**, который был единогласно принят участниками конференции. – **Чегемы** – гордится выдающимся земляком – поэтом **Кайсыном Кулиевым**, – сказал заместитель Председателя Парламента КБР **Салим Жанатаев**. – Гордится как примером служения народу. Поэзия **Кайсына** штирует мировые политические и государственные, а также культурные деятели. Мы счастливы, что в родном **Чегеме** две вершины, несущие имена **Кайсына** и **Алима**, стоят, обращённые друг к другу, символизируют братское единение народов Кабардино-Балкарии. Трогательным было выступление маленьких чтецов со стихами **Кайсына Кулиева**. Над площадью звучало великое пожелание поэта «Пусть никогда не умирают дети». В завершение встречи председатель совета местного самоуправления **Чегемского района Хасанчи Одижев** пригласил участников митинга на продолжение памятных мероприятий в **Чегеме**. К подножию памятника нашего не-



забвенного **Кайсына Кулиева** легли альпы розы. Их принесли сюда те, для кого поэт ассоциируется с незакатным солнцем нашей литературы.
Светлана МОТТАЕВА, Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА СРЕДУ, 6 ИЮНЯ
ПОГОДА Днём: +24... +26. Ночью: +15... +16.
Небольшой дождь

НА ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮНЯ
Днём: +20... +24. Ночью: +12
Небольшой дождь

СОЦИУМ

В Нальчике продолжается строительство новых автовокзалов

Специальный представитель Главы Кабардино-Балкарии по инвестиционной политике и инновациям Хачим Кармоков в очередной раз проинспектировал ход строительства в Нальчике двух новых автовокзалов «Южный» и «Северный», которые входят в состав автотуркларстера «Заграги».



Прямо на стройплощадке, где возводятся современный автовокзал «Южный» рядом с оптово-розничным рыночным комплексом «Дубки». Хачим Мухамедов провёл рабочее совещание с участием руководителей строительных и подрядных организаций, принимающих непосредственное участие в сооружении экономического и социально значимого объекта, представителей профильных министерств и ведомств, ответственных за своевременный его ввод в действие, а также ведущих специалистов администрации городского округа Нальчик.

Аналогичное рабочее совещание прошло также на территории автовокзала «Северный» в районе начала с. Шалушка. Как доложили строители, здесь зал ожидания практически готов, подрядчики приступили к отделочным работам внутри здания. По завершению докладчиков, монтаж отопительной и канализационной систем будет завершён до 15 июня. В числе проблем, требующих решения в ближайшее время, обозначены работы по благоустройству и озеленению территории двух новых вокзалов.

По замыслу архитекторов новые объекты образуют единый оригинальный архитектурный ансамбль, в составе которого будут также гостиничные комплексы, автосервисы и фонтаны.

Хачим Кармоков обратил особое внимание на соблюдение графика хода строительства работ всего комплекса, куда входит, кроме здания самого автовокзала, автостанционный гостиничный комплекс на 100 мест, а также парковочная станция для автомобилей, принадлежащих водителям, которые будут прибывать в республику.

Борис БЕБРЕКОВ. Фото автора

Состояние дорожной сети обсудили в стенах Парламента КБР

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Председателя Парламента КБР Татиму Есоруеву интересовало, какие меры необходимо принять для того, чтобы подрядные организации выполняли ремонт автодорог более качественно, и срок сроков действия гарантийных обязательств не истекал. По словам докладчика, на работы по так называемому «амочному ремонту» гарантии нет, и зачастую строители, здесь зал ожидания практически готов, подрядчики приступили к отделочным работам внутри здания. По завершению докладчиков, монтаж отопительной и канализационной систем будет завершён до 15 июня.

Вячеслав Кунжиев пояснил, что гарантия на верхний слой дорожного покрытия составляет 4 года, нижний слой - 5 лет. Депутаты также интересовало, какие меры будут приниматься для уменьшения заторов на дорогах в Нальчике, возможной при строительстве и эксплуатации автомобильных дорог в горной местности. Также говорили о необходимости реконструкции участка автомобильной дороги Хасанья - Гергейев - Кашкату. Заместитель председателя комитета Парламента КБР Сафарбий Шагапсов поинтересовался, есть ли необходимость в создании государственного дорожно-строительного управления, которое обслуживало бы автомобильные дороги более качественно с наименьшими затратами при бюджете республики.

На заседании рассмотрены и другие вопросы. В частности, законодателями рассмотрены законопроекты: «О внесении изменений в статью 7 Закона КБР «О мировых судах КБР» и «О внесении изменений в отдельные республиканские законы». Ирина Марьяш предложила рассмотреть большой блок проектов федеральных законов, законодательных инициатив и обращения коллег из других субъектов РФ. Принято решение о награждении Почётной грамотой Парламента КБР работников, отличившихся в различных сферах деятельности.

Пресс-служба Парламента КБР

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

В четверг Ирина Марьяш провела приём граждан в селении Куба. Семь его жителей пришли не только с личными проблемами, связанными с выделением жилья и включением в проект «Молодёжь сельских территорий», и подняли весьма серьёзные для всего населённого пункта вопросы, решить которые без поддержки очень сложно.

В НАДЕЖДЕ НА ПОМОЩЬ

Региональная неделя депутатов Государственной Думы РФ насыщена до предела. Ежедневно проходят встречи, приёмы, собрания, совещания, на которых решаются наиболее актуальные и злободневные проблемы жителей республики. Последняя неделя мая не стала исключением для депутата Госдумы ФС РФ Ирины Марьяш.



Милена Дышкова обратилась с просьбой инициировать строительство новой школы. Старое здание построено в 1936 году и не соответствует никаким современным требованиям ни по безопасности, ни по обеспеченности самым необходимым. В здании отсутствует спортзал, и школьники в любую погоду должны заниматься на улице.

В пятницу Ирина Марьяш провела приём граждан в региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» в Нальчике. При слиянии рек Белой, Нальчик и Нежубра образовался овраг. Здесь расположено земельный участок, дома, хозяйственные постройки жителей Хасанья. В результате водной эрозии они находятся в зоне риска уже много лет. Многократные просьбы о помощи жителей не были услышаны. Теперь они обратились к депутату Госдумы в надежде на помощь.

осматривают место и разводят руками, ссылаясь на отсутствие денег. Вопрос не решается.

Ирина Евгеньевна обещала приложить к решению проблемы все силы, разъяснив, что проблема solved всего не решится за один год. «Две недели сумеем войти в федеральную программу, здесь нужно пройти два серьёзных этапа: первый - создание проектно-сметной документации, без которой ни одна строительная организация не приступит к проведению работ, и второй - сами работы.

Локман Назирович отметил, что жители готовы сами оплатить проектную сметную документацию, но оклисто проведение ускоренно-регулируемых работ не смогу.

Современные методы оплаты в разных банках значительно облегчают жизнь людей, пока не столкнешься с ошибкой робота банков банка. Лидя Тхагуэвова перевела деньги в счёт обучения, но они до адресата не дошли. Отправленные неизвестно куда средства банк возвращать отказывается.

«Много раз писала в банк, но там менялись управленцы, а взаменительного ответа о том, куда в действительности пошла сумма, я не получила, - рассказала заведующая - вдова, восстанавливая троих сыновей.

Ирина Марьяш обещала разобраться, куда ушли деньги. В этот день к парламентариям обратились и по вопросам перерасчёта пенсии, прибавки пенсии для детей войны и другим проблемам.

Ольга КЕРТИЕВА

СЛЕДУЮЩАЯ ЦЕЛЬ - БЛАГОПОЛУЧИЕ ГРАЖДАНИНА И СТРАНЫ

Секретарь Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия», руководитель фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР, заместитель Председателя Парламента КБР Михаил Афашагов прокомментировал итоги партийной конференции «Направление-2026».

По его мнению, главной задачей «Единой России» является повышение уровня жизни граждан, оказавших большое доверие партии. Деятельность партии призвана способствовать реализации поставленных руководством страны целей, что и было отражено в итоговой резолюции партийной конференции «Направление-2026».

Документ закрепил в качестве основополагающих принципов благополучия человека, суверенитет и развитие страны. Для большей эффективности партийная дискуссия активно участвовала в формировании программы экспертного сообщества. Михаил Афашагов выразил уверенность, что «Единая Россия» может стать центральным звеном в совместном с Правительством РФ выполнении майского указа Президента РФ.

Для достижения целей, поставленных в указе, как и прежде, придётся много работать с правительством страны. При этом необходима чёткая и ясная формулировка того, что и как должно делаться.

Именно эти вопросы и обсуждались в ходе работы дискуссии. В рамках партийной конференции «Направление-2026» по мнению о необходимости дальнейшего обеспечения граждан страны качественными услугами во всех сферах жизни. Это образование, здравоохранение, государственные и муниципальные услуги, а также современное жилищно-коммунальное хозяйство, - отметил Михаил Афашагов.

Ольга ЕРМИШКИНА

ДАТА

Главное звено системы профилактики

31 мая подразделения по делам несовершеннолетних систем МВД России отметили 83-ю годовщину со дня образования, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.



В 1935 году в структуре главного управления Рабоче-крестьянской милиции были созданы детские комнаты милиции, а в системе НКВД начали действовать приёмники-распределители для несовершеннолетних. Спустя 15 лет детские комнаты милиции были открыты повсеместно и переданы в министерство юстиции, а в 1954 году они вновь вошли в систему МВД. В 1961 году борьба с преступностью несовершеннолетних и детской безнадзорностью была возложена на аппараты уголовного розыска. В феврале 1977 года детские комнаты милиции были преобразованы в инспекции по делам несовершеннолетних, а в 1993 году - в подразделения по предупреждению правонарушений несовершеннолетних милиции общественной безопасности.

Сегодня подразделения по делам несовершеннолетних - главное звено системы профилактики, способное не только защитить подростка, но и оказать помощь в его становлении. ПДН МВД по КБР с 2014 года возглавляет полковник полиции Аслан Ашхотов. Под его руководством поставлены задачи: расширить коллектив, состоящий из опытных, профессионалов на грамотных сотрудников. В 2017 году в ходе проведённых, в том числе с представителями различных служб: 936 специализированных рейдов выявлен и поставлен на учёт 261 несовершеннолетний правонарушитель, 15 безнадзорных подростков. 71 помещён в медицинские учреждения, 58 - в учреждения соцзащиты, 81 - передан родителям или законным представителям.

Целевую профилактическую работу инспекция проводит также с неблагополучными семьями. К началу года таких семей в республике насчитывалось 188.

ФЕСТИВАЛЬ

НАГРАДЫ ЗА ТВОРЧЕСТВО

Четыре награды получила делегация Кабардино-Балкарии на XXVI фестивале «Российская студенческая весна», прошедшем в Ставрополе.

35 студентов нашей республики представили творческие номера в пяти направлениях: музыкальное, танцевальное, театральное, журналистика и оригинальный жанр. В номинации «Авторская песня. Солёное исполнение» лауреатом стала Малика Атабегова, за исполнение песни «Улетающий диплом I степень». В номинации «Пластика и пантомима» сольное выступление Рамазана Кашежева принесло в копилку сборной КБР награду лауреата II степень.

Специальным призом и номинации «Инструментальное исполнение» жюри наградило братьев Ханиевых, которые вышли за рамки жанра, и помимо превосходной игры на барабанах, представили зрителям завораживающие трюки на инструменте.

Хорошо поставленные бои на мечах, сюжетная линия, трюки - всё это превратило номер Ильаса Мусукова, Пары Кешитовой и Ислама Кирашева в театральную постановку с неожиданным финалом. Эксперты наградили исполнителей специальным призом в номинации «Народно-сценический танец».

Фестиваль «Российская студенческая весна» активно развивается как качественно, так и количественно. Надеемся, что в 2019 году, когда пройдёт в Берлине, команда Кабардино-Балкарии привезёт еще больше наград.

Астемир ЕВАСОВ

Внимание! Уважаемые жители Республики! 7 июня в фойе здания Главоцтамта (пр. Шогенцукова, 14) с 11 до 16 часов состоится «День открытых дверей», посвящённый актуальным вопросам ЖКХ.

В мероприятии примут участие представители: Министерства инфраструктуры и цифрового развития КБР; Министерства энергетики, тарифов и жилищного надзора; Министерства труда и социальной защиты КБР; Местной администрации городского округа Нальчик; Регионального оператора капитального ремонта многоквартирных домов КБР; Управления федеральной почтовой связи КБР; общественной организации «Региональный центр общественной информации в ЖКХ» при Общественной палате КБР; Расчётного центра КБР (формирующий ЕПД - Единый платёжный документ); средств массовой информации и другие. Жителям республики предлагается воспользоваться возможностью получить ответы на интересующие вопросы в сфере ЖКХ.

Министерства инфраструктуры и цифрового развития КБР; Министерства энергетики, тарифов и жилищного надзора; Министерства труда и социальной защиты КБР; Местной администрации городского округа Нальчик; Регионального оператора капитального ремонта многоквартирных домов КБР; Управления федеральной почтовой связи КБР; общественной организации «Региональный центр общественной информации в ЖКХ» при Общественной палате КБР; Расчётного центра КБР (формирующий ЕПД - Единый платёжный документ); средств массовой информации и другие. Жителям республики предлагается воспользоваться возможностью получить ответы на интересующие вопросы в сфере ЖКХ.

Приглашаем всех желающих!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

В МИРЕ МУЗЫКИ, ИГРЫ И КРАСОТЫ



Одной из площадок празднования Международного дня защиты детей в Нальчике стал Атажукский сад.

По инициативе управления культуры городской администрации в парке состоялся большой концерт-марфон и конкурс детского рисунка на асфальте «Пусть всегда будет солнце». Среди посетивших мероприятия были и воспитанники детско-юношеской спортивно-адаптивной школы Министерства спорта КБР – участники легкоатлетического забега.

Концерт подготовлен нальчикской детской школой искусств №1. Ее воспитанники представили порядка 60 номеров. В течение часа звучали веселые песни, исполнились озорные, летящие, яркие танцы народов мира, которые вовлекали и

маленьких, и взрослых зрителей в движение.

Неподалеку от концертной площадки расположились участники конкурса детского рисунка на асфальте, организованного сотрудниками детско-художественной школы г. Нальчика. Как признавались дети, звуки зажигательной музыки не только не отвлекали их от рисования, но еще больше разогрели фантазию.

Пока одни пели и танцевали, а другие рисовали, третьи наблюдали за происходящим. Но скучать не пришлось никому – радости добавили активности регионального отделения Общероссийского народного фронта в КБР, которые подарили мальчикам и девочкам разноцветные мелки и мольные пазлы.

Марина МУРАТОВА. Фото Артура Елканова



НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ИЗ ДИНАСТИИ ИНЖЕНЕРОВ

Темир Долов – кандидат технических наук, специалист в области технологических машин и оборудования, выпускник Российского государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина. В настоящее время преподает в этом вузе, являясь ассистентом кафедры машин и оборудования нефтяной и газовой промышленности.



Темир Долов

В 2007 году Темир окончил с медалью школу №1 г. Нальчика и поступил на инженерно-технический факультет РГУ нефти и газа им. Губкина. Магистр техники и технологии Т. Долов продолжил обучение по специальности «Машины, агрегаты и процессы (нефтяная и газовая промышленность)» в аспирантуре московского вуза, где подготовил к печати учебно-методические пособия по проведению лабораторных работ по исследованию клапанных скважинных насосных установок для добычи нефти.

Отличную учебу в аспирантуре Т. Долов сочетал с активной общественной и научно-исследовательской работой, был постоянным участником научных конференций, проходивших в РГУ нефти и газа им. Губкина, в акционерном обществе «Российская инновационная топливно-энергетическая компания», ПАО «Татнефть». В годы учебы Темир был именован стипендиатом, неоднократно становился лауреатом и победителем научных конференций, а в 2016 году за работу «Исследование клапанных насосных установок» в лаборатории получил грант британской нефтяной компании British Petroleum.

Кандидатскую диссертацию «Исследование работы клапанных узлов, скважинных, штанговых насосных установок», в которой сформулированы рекомендации по оптимизации и модернизации оборудования, Темир Долов подготовил под руководством заведующего кафедрой машин и оборудования нефтяной и газовой промышленности РГУ нефти и газа, доктора технических наук, профессора Владимира Иванова. Защита диссертации по специальности «Машины, агрегаты и процессы» состоялась в декабре 2017 года в Уфтинском государственном техническом университете (Республика Коми).

В настоящее время на российском рынке труда одна из наиболее востребованных специальностей – инженер. Темир Долов, мечтавший работать с техникой высокой сложности, избрал для себя эту профессию еще в школьные годы. Этому способствовали и его природная предрасположенность к точным наукам, и влияние отца – Руслана Хауиевича, выпускника Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, специалиста в области технологии машиностроения. По окончании вуза Руслан Долов работал на Нальчикском машиностроительном заводе и директором нашей республики в настоящее время. По окончании вуза Руслан Долов работал на Нальчикском машиностроительном заводе и директором нашей республики в настоящее время.

Мама Темира, Марина Борисовна Сосмакова – врач функциональной диагностики Эндокринологического центра Минздрава КБР, вспоминает: «Старший сын еще не умел разговаривать, когда начал раскручивать детские машинки и пытался разобрать на мелкие детали всё, что попадало под руку, даже электрические переключки. В школе ему легко давались точные дисциплины – математика, физика, химия. Во время студенческих каникул он не отдыхал, а работал под руководством отца, как и наш младший сын Ахмед, тоже выпускник Российского государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина. Ахмед работает инженером по обслуживанию оборудования для добычи нефти в Татарстане в городе Альметьевске.

Муж относится к сыновьям очень строго. Когда Темир и Ахмед были подростками, слушались его беспрекословно, реагировали на его зов мгновенно, отец требовал: «Пока я произношу твоё имя, ты уже должен стоять здесь». Результат такого воспитания радует – оба сына окончили

нефтедобывающей отрасли страны. В июне 2014 года на заседании совета при Президенте по науке и образованию говорилось о том, что сегодня лидерами глобального развития становятся страны, которые способны создавать прорывные технологии и на их основе формировать собственную мощную производственную базу. Качество инженерных кадров становится одним из ключевых факторов конкурентоспособности государства и, что принципиально важно, основой для его технологической и экономической независимости. Россия всегда славилась своими инженерами, и за последние годы руководство страны предприняло ряд шагов, направленных на укрепление ответственной инженерной школы, создание национальных исследовательских университетов.

Общественный престиж профессии растёт, карьера инженера становится привлекательной с точки зрения статуса и материального достатка. Закономерно, что всё больше школьников увлечены математикой, физикой, химией. Инженер – профессионал высокого уровня, который не только обеспечивает работу сложнейшего оборудования, конструирует современную технику и машины, но, по сути, и формирует окружающую действительность.

Плотно отметить, что в одном из крупнейших российских университетов сформированием окружающей действительности, научными изысканиями и подготовкой технических кадров высшей квалификации занимается представитель инженерной династии Доловых. Наш земляк, как и его брат, продолжил дело отца и двадцать восемь лет добился значительных успехов на профессиональном поприще. Темир Долов намерен защитить докторскую диссертацию по техническим наукам. Гуманитарные науки не входили в сферу его интересов, но, осознав, что для карьерного роста и расширения кругозора следует получить гуманитарное образование, молодой человек в 2013 году поступил на заочное отделение Государственного университета управления и получил диплом экономиста ИРИНА БОГАЧЕВА

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

В Государственном концертном зале состоялся концерт, в котором прозвучали классические произведения в исполнении оркестра камерной музыки Государственной филармонии КБР «Камерата» под управлением заслуженного артиста РФ Петра Темирканова и учеников музыкальных школ и школ искусств Нальчика.

– Этой доброй традиции уже более пятнадцать лет, – говорит Пётр Темирканов. – Мы ежегодно готовим совместные концерты «Камераты» с талантливыми детьми, приуроченные 1 июня. К сожалению, впервые в этом году по независящим от нас причинам в нём не смогли принять участие юные музыканты из соседних республик.

Концерт состоял из двадцати номеров, принятых зрителями с большой теплотой. Любители классической музыки, присутствовавшие на концерте, смогли лишний раз убедиться, что в нашей республике подрастает новое поколение талантливых музыкантов, которые ещё не раз порадуют своими успехами. Анна ХАЛИШХОВА. Фото Камала Толгурова



ПОКАЗАЛИ ТВОРЧЕСКИЕ СПОСОБНОСТИ

Поздравить ребят с праздником приехали начальники отдела по делам несовершеннолетних ОП №1 управления МВД России по Нальчику подполковники полиции Марина Кокоева и старший инспектор ПДН управления майор полиции Залина Бербекова. Рассказав ребятам об истории праздника,

в День защиты детей в реабилитационном центре «Намыс» прошёл большой творческий праздник, организованный сотрудниками управления МВД России по Нальчику, сообщили в пресс-службе ведомства.

Воспитанники центра полицейские вручили им братам мирного неба над головой, процветания и благополучия.

Воспитанники центра полицейские пожелали ребятам мирного неба над головой, процветания и благополучия. В воспитанники центра подготовили большую праздничный концерт, каждый выступающий смог показать свои способности: ребята пели, исполнили национальные и современные танцы. В завершение мероприятия директор «Намыса» Адальбий Карданов поблагодарил гостей за позитивную заботу о детях. Юлия СЛАВИНА

«ЮНАРМИЯ» ОТМЕЧАЕТ ДВУХЛЕТИЕ

«Мы – будущие страны» – под таким названием в Нальчике прошёл военно-патриотический фестиваль, приуроченный к двухлетию создания Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Фестиваль юнармейцев республики прошёл на турбазе «Кизилкава». Его организаторами выступили региональное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», Министерство просвещения, науки и по делам молодёжи КБР и детская академия творчества «Солнечный город».



Оксана СОКОЛОВА

Победителями фестиваля стали нальчане, представлявшие школу №9. «Серебряное достало» команде юнармейцев школы №1 Черемухи. Третье место у команды села Сосновое Зольского района.

«ЗАРНИЦА» СВЕРКНУЛА В ПРОХЛАДНОМ

Первый региональный этап Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница» прошёл в воинской части №31681 в Прохладном. Учредителем и организатором мероприятия выступило Министерство просвещения, науки и по делам молодёжи КБР.



Веда ВЕРЕСК

ЭКОНОМИКА

ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЧАЩЕ БЕРУТ КРЕДИТЫ

Жители КБР в первом квартале получили 5,6 миллиарда рублей банковских кредитов. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 36,9 процента.

Динамике способствует вил банковского кредитования. Так, в марте сред-

няя ставка по кредитам населения составила 15,4 процента – это ниже, чем в марте 2017 года на 3,7 процентных пункта.

Кредитный портфель жителей республики вырос на 16,6 процента и в первое апреля достиг 35,4 миллиарда рублей.

Отделение-НБ Кабардино-Балкарской Республики Южного ГУ Банка России

УСПЕХ

Новые победы альпинистов республики



Азнаура Аккаева в аэропорту «Нальчик» встречали родные, близкие, представители власти и общественности республики...

В МАЕ АЛЬПИНИСТЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПОРАДОВАЛИ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ ЕЩЕ ДВУМЯ ЯРКИМИ ПОБЕДАМИ. СТАРШИЙ ТРЕНЕР ФЕДЕРАЦИИ АЛЬПИНИЗМА РОССИИ...

Русского географического общества, студенты КБГУ, университета КБГУ и фото друзья и родственники. 18 мая Карина поднялась на высочайшую вершину планеты во второй раз...

В Министерстве спорта прошла пресс-конференция Азнаура Аккаева и Карины Мезовой.



Мезовой Рудольф Купов и председатель комиссии Общественной палаты КБР по молодежной политике...



СПОРТ

Финалисты – «Юность» и «Нальчик-А»

В первый день команды сыграли по две игры, а в начале второго – третий матч каждой команды за выход из группы. Борьба была нешуточной, каждая из команд стремилась стать победителем...

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ШКОЛА ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА ПО ФУТБОЛУ (ДИРЕКТОР – МУРАТ ХАНГОВКОВ) СОВМЕСТНО С УЧАСТИЕМ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГО. НАЛЬЧИК ПРОВЕЛИ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР «БОЛЬШИЕ ЗВЕЗДЫ СВЕТАЯ МАЛЫМ. ДИВИЗИОН ЗАРУЧКОГО АЛЕКСАНДРА СТАНИСЛАВОВИЧА».

тур, спорта и туризма КБР учредили специальные призы. Они были вручены вратарю Эльдару Мизауеву и полузащитнику Ренату Аппашеву («МКДЮСШ-31»)...

АКЦИЯ

«Бегище сердца» в Атажукинском саду

Одновременно марафон прошёл в 56 городах России – от Калининграда до Владивостока, а также в Кавказстане и Беларуси. Общее количество марафонцев превысило 121 тысяч человек.

БОЛЕЕ 150 ЧЕЛОВЕК ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «ЗЕЛЁНОМ» МАРАФОНЕ «БЕГУЩИЕ СЕРДЦА», ОРГАНИЗОВАННОМ «СВЕРБАНКОМ». В ЭТОМ ГОДУ ЗАБЕГ В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЁЛ В ПАРКЕ «АТАЖУКИНСКИЙ САД».

ПАО «Свербанк» России, первый «зелёный» марафон «Свербанка» прошёл в 2012 году. За эти годы более 800 тысяч человек стали его участниками.

АКЦИЯ

«Бегище сердца» в Атажукинском саду

Одновременно марафон прошёл в 56 городах России – от Калининграда до Владивостока, а также в Кавказстане и Беларуси. Общее количество марафонцев превысило 121 тысяч человек.

БОЛЕЕ 150 ЧЕЛОВЕК ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «ЗЕЛЁНОМ» МАРАФОНЕ «БЕГУЩИЕ СЕРДЦА», ОРГАНИЗОВАННОМ «СВЕРБАНКОМ». В ЭТОМ ГОДУ ЗАБЕГ В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЁЛ В ПАРКЕ «АТАЖУКИНСКИЙ САД».

ПАО «Свербанк» России, первый «зелёный» марафон «Свербанка» прошёл в 2012 году. За эти годы более 800 тысяч человек стали его участниками.

КОННЫЙ ПРОБЕГ

Быстрее всех проехал Махов

В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В КФХ «ЛУЗЬЯ» В РАЙОНЕ С. НАРТАН ПРОШЛИ КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ДИСТАНЦИОННЫМ КОННЫМ ПРОБЕГАМ: НАЦИОНАЛЬНЫЕ – СЕН 1* 80, СЕН1Н 1* 80, СЕН 40 И МЕЖДУНАРОДНЫЕ – СЕИ 2* 120, СЕИ 1* 80, СЕЛЮ 2* 120, СЕЛЮ 1* 80.



По сравнению с аналогичными стартами, прошедшими недавно в Запорожье, количество участников увеличилось с 18 до 25. На дистанции 40, 80 и 120 км были допущены представители сборной России...



Оценива действия всадников строгая судейская коллегия во главе с Александрой Деметровой (Московская область, первая категория). За состоянием лошадей следил ветеринарный врач – Елена Кириллова.



В кратчайшие сроки. А ведь маневр необходим ещё и для того, чтобы избежать возможных лошадей с определенным чемпионом года. Здесь неочевидно мнение главного регистратора кабардинской породы лошадей Хажикелам Амишова.

Сложилась парадоксальная ситуация: мы имеем спортивно-спортивные, отвечающие европейским стандартам, но не момента открытия оно не используется по назначению. «Роспороды» заключили договор о сотрудничестве, предусматривающее укрепление материально-технической базы объектов коневодческой инфраструктуры и конного спорта.

Сложилась парадоксальная ситуация: мы имеем спортивно-спортивные, отвечающие европейским стандартам, но не момента открытия оно не используется по назначению. «Роспороды» заключили договор о сотрудничестве, предусматривающее укрепление материально-технической базы объектов коневодческой инфраструктуры и конного спорта.

Сложилась парадоксальная ситуация: мы имеем спортивно-спортивные, отвечающие европейским стандартам, но не момента открытия оно не используется по назначению. «Роспороды» заключили договор о сотрудничестве, предусматривающее укрепление материально-технической базы объектов коневодческой инфраструктуры и конного спорта.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА И Ч. АМЕРИКИ КУРСЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ, УЧЕНИКОВ СТАРШИХ КЛАССОВ И ВЗРОСЛЫХ. Вас научат писать и говорить на английском языке. Тел. 8-903-425-02-13

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ. 8. Утверждение аудиторского общества. 9. Утверждение устава общества в редакции №2. 10. Утверждение Положения о выплате вознаграждения членам совета директоров и ревизионной комиссии в редакции №2.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «КАББАЛКОВБУВТОР». В соответствии с решением совета директоров от 25 мая 2018 г. уведомляем вас о том, что 26 июня 2018 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 156, административное здание, состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня:

Утерный аттестат №000529069 на имя Ташугова Ислама Аслановича об окончании МКОУ «СОШ №21 с углубленным изучением отдельных предметов» считать действительным.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42, 42-65-82, 42-65-83, 42-65-84, 42-20-82, 42-20-82. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСКОГО ОТДЕЛА: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru